
 :الصفحة الاولى

 

 : استخداما ويتم اختيارها عن طريق تعتبر العينة العشوائية المنتظمة من اكثر انواع العينات -1

 . من المفردات فرصة متكافئة في الاختيار المعاينة مع الاعادة بحيث يكون لكل مفردة -أ

 . في الاختيارمفردة من المفردات فرصة متكافئة  المطابقة مع الاعادة بحيث يكون لكل -ب

 . لكل مفردة من المفردات فرصة متكافئة في الاختيار المتابعة مع الاعادة بحيث يكون -ج

 01المحاضرة  ذكر ليس مما -د

 

 :أي من التالي صحيحا -2

 القيم للبيانات المدى على انه الفرق بين اكبر قيمة في المشاهدات واصغرها اي انه يعتمد على طرفي يعرف -أ

 .01المحاضرة 

 . للمشاهدات وأصغرها اي انه يعتمد على طرفي القيم للبيانات يعرف الوسيط على انه الفرق بين أكبر قيمة -ب

 أ و ب -ج

 . مما ذكر ليس -د

 

البحث والتي تعبر عن مظاهر الموضوعية  هناك العديد من النواحي العلمية التي يجب مراعاتها عند كتابة -3

علية من اقتباس وحواشي ومراجع علمية مستخدمة في كتابة  علمي المتعارفوالنزاهة والمستوى الفني وال

 : البحث مثل العديد من النقاط ومنها الاشارة الى مضامين ومؤشرات البحث بشكل عام ينبغي مراعاة

 . صفحة المراجع -أ

  01المحاضرة  . قائمة المحتويات والجداول والملاحق مع مقدمة البحث -ب

 .أ و ب -ج

 . س مما ذكرلي -د

 

لحل  التطبيقي على انه ذلك النوع من الدراسات التي يقوم بها الباحث بهدف تطبيق نتائجها يعرف البحث -4

 :المشاكل

 5الحالية . المحاضرة  -أ

 . السابقة -ب

 .أ و ب -ج

 . ليس مما ذكر -د

 

 : ت يختار بعضها وتتكون اما منالنوع العينات تقسيم المجتمع الى مجموعا العينة الطبقية التي يتم في هذا -5

 . مفردات المجموعات المختارة جميع -أ

 . المجموعات المأخوذة من عينات عشوائية جزئية يختار كل منها احد -ب

 . أ و ب -ج

 10 ليس مما ذكر المحاضرة -د

 

 : عند الحديث عن الفرض كتخمين مؤقت لمشكلة ما فسنجد الفرض يستخدم -6

 . لفرض مؤقتا كإجابة محتملة اكثر من غيرهاعند تبني الباحث ا -أ



 . الدليل الذي وجدة الباحث في تأييد الفرض الاصيل اذا عجزت -ب

 7المحاضرة  أ و ب -ج

 . ليس مما ذكر -د

 : الصفحة الثانية

 

 : التحديد ترجع الى عدة اسباب منها ان تحديد المفاهيم ليس بالشئ الهين وان صعوبة هذا -7

 . مشتركة م نتيجة لخبرة إجتماعيةتنشأ المفاهي -أ

 . هناك الفاظ غامضة وغير محددة مثل جيد ردئ بارد حار كاف وغير كاف -ب

 . هناك بعض الالفاظ التي لها أكثر من معنى -ج

 6ذكر المحاضرة  جميع ما -د

 

 : مصادر المعلومات الخارجية للاعمال التي عدا -8

 . الخبراء والمستشارون -أ

 2رة الأقارب المحاض

 . الدراسات والابحاث المعتمدة / المحكمة -ج

 . دوريات / مجالات ذات علاقة -د

 

المختلفة ونحن غير متأكدين منها لذلك  النظرية عبارة عن نظام مفاهيم أي العلاقات بين المفاهيم والمتغيرات -9

 : يطلق عليها اسم نظرية عوضاً عن

 . حقيقة -أ

 . قانون -ب

 1أ و ب المحاضرة  -ج

 . ليس مما ذكر -د

 

 : اي من التالي صحيحا -10

 . الشركة , التعليم , المهنة أسئلة شخصية مثل : السن , الدخل , عمر -أ 

 05الشركة ) تاريخ الشركة ( حجم الارباح , صافي الارباح المحاضرة  أسئلة عامة مثل : المبيعات , عمر

 . ب أ و -ج

 . ليس مما ذكر -د

 

اهداف البحث وابعادة ومن ثم مراجعة ادبيات الدراسة  احث بعرض مشكلة الدراسة وتحديدبعد ان يقوم الب -11

  : في تكوين فكرة اولية حول وصياغة الفروض التي تساعد الباحث

 8 تفسير مشكلة البحث المحاضرة -أ

 . عرض النتائج -ب

 .أ و ب -ج

 . ليس مما ذكر -د

 

 : مصطلحات والمفاهيم الاجرائية لأسباب عديدة ومنهااحتمالية لحدوث اخطاء في صياغة ال هناك -12



 . عندما يكون المفهوم او التجريد ذو معنى ضيق ومحدود -أ

الطبقة  التناول الجرائي اوسع مدى من المعنى المتضمن بواسطة المفهوم مثال الطبقة الغنية هي عندما يكون -ب

 . الراقية

أي منهما لا يتمثل الآخر مثال الطبق العليا  تغيرين في حين انعندما يوجد ثمة إلتقاء في المعنى بين الم -ج

 . والمأكولات البحرية

 6ب و ج المحاضرة  -د 

 ..........الصفحة الثالثة

 

 

 : توجيه الأسئلة عند إجراء مقابلة : 13

 .يبدأ بالأسئلة الخاصة -أ

 .التدرج في طرح الأسئلة -ب

 .وبسيطة استخدام لغة سهلة -ج

 ب و ج -د

 

 : عدا من أنواع الأسئلة التالي -14

 .أسئلة مغلقة -أ

 .أسئلة مفتوحة -ب

  أ و ب -ج

 .الأسئلة المعلقة -د

 

 : البحث, هدف البحث, الباحث وسبل الاتصال( تعتبر من العناصر التالي )تعريف بجهة البحث, عنوان -15

 الاستبيان مقدمة -أ

 أ و ب -ب

 .الجزء الأول للإستقصاء -ج

 .الاستقصاء خير منالجزء الأ -د

 

 : أي من التالي صحيحاً  -16

 

 .المستجيب بالإجابة على الأسئلة بحرية وصراحة أكثر من مزايا الاستبيان يقوم -أ

 .يعطي المستجيب الوقت الكافي من عيوب الاستبيان أنه لا -ب

 .اعادة جميع الاستبيانات من عيوب الاستبيان هناك احتتمالية كبيرة لعدم -ج

 ج أ و -د

 

 : العينة العشوائية البسيطة يتم اختيار العينة وذلك بعد من خلال -17

 

 .المجتمع ترقيم مفردات -أ

 .ترميز مفردات المجتمع -ب



 .ترقيم وترميز مفردات لمجتمع -ج

 .ليس مما ذكر -د

 

 : البحث التطويري بالأساس يعتبر من -18

  الدراسات الطبيعية -أ

 .الدراسات الوصفية -ب

  ب أ و -ج

 ليس مما ذكر -د

 

 الصفحة الرابعة

بشكل عام كلما زاد حجم العينة كلما حصلنا على نتائج أفضل حول تمثيل المجتمع بحيث يمكننا تعميم  -01

 النتائج على سائر مفردات المجتمع ولكن يجب أن لا يغيب عن أذهاننا بأن :

في تعميمنا حول المجتمع إضافة إلى التكلفة  الزيادة المفرطة في حجم العينة ربما تقود إلى تحسن بسيط –أ 

 المرتفعة التي سنتكبدها وبناء على ذلك يجب الموازنة بين مقدار الدقة المطلوبة في الاختيار وتكاليف البيانات.

الزيادة المفرطة في حجم العينة ربما تقود إلى تحسن قوي في تعميمنا حول المجتمع إضافة إلى التكاليف  –ب 

 لتي سنتكبدها وبناء على ذلك يجب الموازنة بين مقدار الدقة المطلوبة في الاختيار وتكاليف البيانات.المرتفعة ا

الزيادة المفرطة في حجم العينة ربما تقود إلى عدم تحسن في تعميمنا حول المجتمع إضافة إلى التكلفة  -ج 

 انات.قة المطلوبة في الاختيار وتكاليف البيالمرتفعة التي سنتكبدها وبناء على ذلك يجب الموازنة بين مقدار الد

 ليس مما ذكر –د 

 المحاضرة العاشرة

 

 أي من التالي صحيحاً فيما يخص خطة البحث : – 21

 الاقتباس أحد عناصر الخطة النهائية. –أ 

 الحواشي أحد عناصر الخطة النهائية. –ب 

 قائمة المصادر أحد عناصر الخطة الأولية التنفيذية. –ج 

 ليس مما ذكر. –د 

 (01المحاضرة )

 

 البحث بالتطبيق على جمع مفردات المجتمع الأصيل : – 20



 من العسير أحياناً . –أ 

 من المستحيل أحياناً. –ب 

 أ و ب.  –ج 

 من الممكن غالباً  –د 

 (01المحاضرة )

 

 عتمد على :مهما اختلفت التعاريف للبحث العلمي فكلها تتشارك في أنه أسلوب منظم للتفكير ي – 22

 النتائج السابقة.  –أ 

 الملاحظة العلمية. –ب 

 البيانات. –ج 

 ب وج. –د 

 (0المحاضرة )

 

 من استخدامات وتطبيقات الانترنت في البحث العلمي : – 21

 خدمات نقل أو تحميل الوثائق والملفات.  –أ 

 الجامعة المفتوحة والتعليم عن بعد. –ب 

 تسويق الكتب عبر شبكة إنترنت. –ج 

 جميع ما ذكر. –د 

 (8المحاضرة )

 

 من أساليب العينة العشوائية الأخرى : – 21

 عينة الصدفة.  –أ 

 العينة الغرضية أو القصيدية. –ب 

 أ و ب. –ج 

 ليس مما ذكر –د 

 (01المحاضرة )



 أي من التالي صحيحاً : – 25

 ية في الدراسة من الخطوط العامة في كتابة التقرير.الاتجاه المباشر نحو النقاط الأساس –أ 

 مراعاة جمهور القراء من الخطوط العامة في كتابة التقرير. –ب 

 أ و ب. –ج 

 صحيفة العنوان من الخطوط العامة في كتابة التقرير. –د 

 (01المحاضرة )

 

 من مصادر المعلومات للمستهلك النهائي الأساسية التالي عدا : – 26

 تقارير السنوية. ال –أ 

 الشخصية )الأقارب, الجيران, الزملاء, ..... الخ(. –ب 

 التجارية )الإعلانات التجارية, الوكالات, البائعون,....الخ(. –ج 

 المحايدة )الجهات الحكومية, الهيئات الاحترافية والأكاديمية....الخ(. –د 

 (2المحاضرة )

 

وتنظيم البيانات فحسب بل الاستعداد لوصفها وتحليلها ... قد لا يتوجب على الفرد عدم الاكتفاء بجمع  – 27

 تعني الكثير لدى العديد منا بل لا بد من :

شمول المعلومات واختزالها عن طريق استخدام بعض المقاييس الإحصائية كمقاييس النزعة المركزية  –أ 

  ومقاييس التشتت.

 تكثيف البيانات. –ب 

 أ و ب –ج 

 ليس مما ذكر –د 

 (01المحاضرة )

 

 العينة المساحية هذا النوع من العينات : – 28

  واسع الاستخدام –أ 

 منخفض الاستخدام –ب 

 أ و ب –ج 



 نادر الاستخدام –د 

 (01المحاضرة )

 

 من مصادر البحث المطبوعة : – 21

 وقائع المؤتمرات.  –أ 

 المواصفات والمقاييس. –ب 

 الكتيبات والنشرات. –ج 

 ذكر.جميع ما  –د 

 (8المحاضرة )

 

 أي من تعريفات القواعد العامة التالية في صياغة الاستبيان غير صحيح : – 11

 مستوى الكلمات : ونعني بها مستوى الالفاظ والعبارات المستخدمة ودرجة صعوبتها.  –أ 

ها بة التي يريدتفادي الأسئلة الموجهة : يجب صياغة الأسئلة بدقة متناهية لتقليل احتمالية ؟؟؟؟ الإجا –ب 

 الباحث.

 أ و ب. –ج 

 تسلسل الأسئلة : حيث لا يعتمد الباحث وضع أسئلة مبهمة وليست ذو دلالات. –د 

 (00المحاضرة )

 

يتم استخدام اختبارات وجود علاقة بين متغيرين أو أكثر في حالة الفرضيات التي تقوم على فحص  – 10

 ذلك الفرضيات التالية :علاقة أو ارتباط بين متغيرين أو أكثر ومثال 

 هناك علاقة بين حجم موجودات البنك وربحيته.  –أ 

 كلما ازداد تدريب العمال كلما ارتفعت انتاجيتهم. –ب 

 كلما ازدادت خبرة المدراء قلت الخسائر. –ج 

 جميع ما ذكر. –د 

 (01المحاضرة )

 



ية في حياة الآخرين الذين يود الباحث من الملاحظة البسيطة بالمشاركة : هنا يشارك الباحث مشاركة فعل – 12

 وراء ذلك إلى التعرف على :

خصائص ذلك المجتمع وأسلوب حياتهم وطريقة تفكيرهم وسلوكهم ومثال ذلك انخراط الباحث في الأحزاب  –أ 

 السياسية وحضور لقاءاتهم واجتماعاتهم والتعايش معهم بهدف  معرفة أهدافهم ونشرها. 

تمع وأسلوب حياتهم وطريقة تفكيرهم وسلوكهم ومثال ذلك انخراط الباحث في خصائص ذلك المج –ب 

الأحزاب السياسية وحضور لقاءاتهم واجتماعاتهم والتعايش معهم بهدف معرفة أهدافهم وطريقة تفكيرهم 

 ونشاطاتهم.

 أ و ب. –ج 

 ليس مما ذكر. –د 

 (00المحاضرة )

 

 أي من التالي صحيحاً : – 11

فقياس درجة تفسير  Y  في تفسير سلوك المتغير Xالانحدار لاستخدام بيانات المتغير المستقل  تسعى معادلة –أ 

x   لسلوكY  .مستخدمين بيانات العينة 

فقياس  Yفي تفسير سلوك المتغير  Xتسعى معادلة الانحدار والارتباط لاستخدام بيانات المتغير المستقل  –ب 

 نات العينة.مستخدمين بيا  Yلسلوك   xدرجة تفسير 

فقياس  Yفي تفسير سلوك المتغير  Xتسعى معادلة الانحدار البسيط لاستخدام بيانات المتغير المستقل  –ج 

 مستخدمين بيانات العينة.  Yلسلوك   xدرجة تفسير 

فقياس درجة تفسير  Yفي تفسير سلوك المتغير  Xتسعى معادلة المتوسط لاستخدام بيانات المتغير المستقل  -د 

x   لسلوكY  .مستخدمين بيانات العينة 

 (00المحاضرة )

 

 التالي من أنواع البحوث عدا : – 11

 التقرير الفصلي. –أ 

 رسالة الماجستير. –ب 

 أطروحة الدكتوراه. –ج 

 جميع ما ذكر. –د 

 كلها من أنواع البحوث )بعض نماذج الاختبار موجود التقرير القصير(

 (01المحاضرة )



 

 فروض العلمية التالي :من شروط ال – 15

 أن تكون الفروض خالية من التناقض لوقائع معروفة فالفكرتان المتناقضتان تكونان عديمتي الجدوى.  –أ 

 ضرورة صياغة الفرضية على نحو يسمح بإثبات دحضها. –ب 

 ضرورة تناسق الفرض مع هدف البحث ليكون محققاً للغرض منه. –ج 

 جميع ما ذكر. –د 

 (7المحاضرة )

 

 يقوم الإداريون عادة بطرح العديد من التساؤلات ومنها : – 16

 عدد الوحدات الواجب إنتاجها ومدى فعالية الإنتاج وكفايته.  –أ 

 ما هي تكلفة الإنتاج. –ب 

 ماهي أفضل السبل الكفيلة بتسويق المنتج. –ج 

 جميع ما ذكر. –د 

 (.1المحاضرة )

 

 أي من التالي صحيحاً : – 17

 يوب المقابلة الكلفة. من ع –أ 

 من مزايا المقابلة المرونة. –ب 

 أ و ب. –ج 

 من مزايا المقابلة عدم تماثل طريقة طرح الأسئلة. –د 

 (00المحاضرة )

 

 في علم الإدارة فإن الوظائف الإدارية المتعارف عليها في أدبيات الإدارة هي : – 18

 القرارات والاتصالات.  –أ 

 التخطيط. –ب 

 جيه.التو –ج 



 ب و ج. –د 

 (2المحاضرة )

 

 توليد الأفكار يشمل التالي عدا : – 11

 الخلاصة المنظمة.  –أ 

 التناظر. –ب 

 نصائح وخبرات المبدعين. –ج 

 الاطلاع العام. –د 

 (0المحاضرة )

 

 العينة الحصصية : – 11

ية يلة التكلفة ؟؟؟ استكمال عملتستخدم العينة الحصصية في دراسات الرأي العام إذ أنها سهلة التنفيذ وقل –أ 

 المقابلة في البحث. 

تعتمد هذه الطريقة على اختيار أفراد العينة من بين الجماعات أو الفئات ذات الخصائص ؟؟؟ الحجم  –ب 

 العددي لهذه الجماعات.

 أ و ب . –ج 

 ليس مما ذكر. –د 

 (01المحاضرة )

 

 في العلوم الإدارية ومنها : نواجه في حياتنا اليومية العديد من الظواهر – 10

 قوة الشخصية, البطالة.  –أ 

 التضخم. –ب 

 أسعار الصرف. –ج 

 جميع ما ذكر. –د 

 (0المحاضرة )

 

 أي من التالي صحيحاً : – 12



 من عيوب الملاحظة أنها تعد طريقة مباشرة لدراسة الظواهر كما هي دون اصطناع أو ؟؟؟  –أ 

 تتطلب الكم الهائل من الأشخاص والجماعات لإجراء التجربة.من مزايا الملاحظة أنها لا  –ب 

 من مزايا الملاحظة أنها تمهد لتسجيل الوقائع والمواقف مباشرة أو بعد حين قليل. –ج 

 ب و ج. –د 

 (00المحاضرة )

 

 من أجزاء تقرير البحث )طريقة صياغة البحث( : – 11

 أسلوب الكتابة.  –أ 

 تباس.الأمانة العلمية في الاق –ب 

 دقة وضع البيانات. –ج 

 ليس مما ذكر –د 

 (01المحاضرة )

 

 أي من التالي صحيحاً : – 11

 يؤدي العنوان وظيفة إعلامية عن موضع البحث ومجاله.  –أ 

 يؤدي العنوان وظيفية ترويجيه عن موضوع البحث ومجاله. –ب 

 أ و ب. –ج 

 ليس مما ذكر. –د 

 (01المحاضرة )

 

رير البحث آخر خطوة يقوم بها الباحث من حيث إعداد وعرض النتائج لمعالجة مشكلة تعد كتابة تقا – 15

 البحث ويعرف التقرير على أنه :

 وسيلة يقوم الباحث بواسطتها بعرض ما قام به في  دراسته والنتائج التي توصل إليها. –أ 

 لتي توصل إليها.وسيلة يقوم الباحث بواسطتها بعرض ما سوف يقوم في دراسته والنتائج ا –ب 

 أ و ب. –ج 

 س مما ذكرلي  -د 



 (01المحاضرة )

 

 البحوث الاستكشافية الخطوة الأساسية للبحوث المصممة لتزويد ال؟؟؟؟؟؟ النوع إلى :تعتبر  – 16

 تشكيل الاستنتاجات. –أ 

 التوصيات.عرض  –ب 

 .تشكيل فرضيات –ج 

 ما ذكر.جميع  –د 

 (5المحاضرة )

 

دول( , وإدارة المزيج للبحث العلمي )المنتج + التسعير + الترويج + البيع( ؟؟؟ )أفراد, مؤسساتتكوين  – 17

 يعتبر من مهام وظيفة :

  التسويق. –أ 

 .الإنتاج –ب 

 التمويل. –ج 

 البشرية.الموارد  –د 

 (2المحاضرة )

 

 في علم إدارة الأعمال فإن من أهم الوظائف للشركة )المنشأة( هي : – 18

  التحفيز. –أ 

 التسويق. –ب 

 التمويل. –ج 

 ب و ج.  -د 

 (2المحاضرة )

 

 من التالي صحيحاً :أي  – 11

ي : يعتبر مقياساً من مقاييس النزعة المركزية ويعرف على أنه قيمة المشاهدة ال؟؟؟؟ الوسط الحساب –أ 

  منتصف البيانات بعد ترتيبها تصاعدياً أو تنازلياً.



على أنه مجموع المشاهدات مقسومة على تخدمة لدى الاحصائيين ويعرف يعد أكثر المقاييس المسالوسيط  –ب 

 أو مبوبة. عددها وقد تكون البيانات غير مبوبة

المنوال : عند تقسيم البيانات وفقاً لصفات وخصائص معينة فيفضل حسابه كمقياس للنزعة المركزية على  –ج 

 أنه القيمة الأكثر تكراراً أو الصفة الأكثر شيوعاً وهو الأكثر تكراراً.

 و ب .أ  –د 

 (01المحاضرة )

 

 لك :أهمية الفرضية في الهدف الذي تسعى إليه الدراسة ومن ذتكمن  – 51

  الوصول إلى بعض الحقائق والمعارف. –أ 

 مسببات المشكلةسير الحقائق والكشف عن تف -ب 

 أ و ب. –ج 

 مما ذكرليس  –د 

 

 

 

 


